

习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞

新华社北京8月5日电 8月5日，国家主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞。

习近平指出，今年5月，我在全球健康峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五项举措，其中包括倡议设立新冠疫苗合作国际论坛，由疫苗生产研发国家、企业、利益攸关方一道探讨推进全球疫苗公平合理分配。当前，疫情起伏反复，病毒频繁变异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平可及迈出新步伐，为发展中国家团结合作注入新动力，为人类早日战胜疫

情作出新贡献。

习近平强调，中国始终秉持人类卫生健康共同体理念，向世界特别是广大发展中国家提供疫苗，积极开展合作生产。这是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中国会继续尽己所能，帮助广大发展中国家应对疫情。今年全年，中国将努力向全球提供20亿剂疫苗。中国决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元，用于向发展中国家分配疫苗。我们愿同国际社会一道，推进疫苗国际合作进程，推动构建人类命运共同体。

秦国文在耒阳调研时强调—— 努力争当建设省域副中心城市的主力军

本报讯（记者 陈润）8月5日，市委书记秦国文赴耒阳市调研，并与耒阳市领导班子座谈。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实“三个新发展”要求，强化全局担当，发挥比较优势，统筹抓好安全与发展，努力争当承接产业转移的示范区、发展县域经济的“领头雁”和建设省域副中心城市的主力军。

来到耒阳新市镇渠塘村，秦国文察看了基层党组织建设、“一门式”服务全覆盖、乡村振兴、农村改厕、防汛抗旱等工作，并着重了解了学生防溺水安全措施落实情况。他要求坚持疏堵结合，保持常态长效，以更高标准、更严要求抓好防溺水措施落实。在中集新材料科技有限公司、蔡伦抄纸项目、美蓓达科技股份有限公司、龙腾时代广场，秦国文详细了解了产业发展、安全生产及疫情防控工作情况。他要求认真研究破解每个企业发展的难题，加快企业转型升级和健康发展，促进经济高质量发展。

座谈会上，耒阳市委常委会会议成员围绕耒阳市经济社会发展逐一发言，并提出发展建议。秦国文认真听取工作汇报和发言后，充分

肯定了耒阳市经济社会发展成效。他强调，耒阳市要在全市、全省、全国发展大局中找准发展定位，树立战略眼光，强化全局担当。要争当承接产业转移的示范区，提升城市标准化精细化建设和管理水平，确保产业既“承”得下、又“接”得住。既“引”又“选”，既要关注项目的体量数量，更要注重项目质量效益。既扶“强”又拉“长”，既要强化保障、优化服务，帮助企业做大做强，又要研究出台政策措施，助力拉长产业链条。要争当发展县域经济的“领头雁”，从昔日“一煤独大”的经济结构中总结经验教训，加快产业转型步伐，积极探索县域经济与乡村经济相互促进的新路径，推动县域经济发展向下延伸和乡村经济向上提升。要争当建设省域副中心城市的主力军，推动耒阳与衡阳的发展布局紧密对接，实现产业互动和资源整合，切实展现耒阳担当作为。

秦国文强调，要发挥比较优势、答好发展答卷。要选准产业发展方向，形成全国知名优势特色产业，努力答好产业发展答卷。要多做创新性探索，多出管用的制度性成果，努力答好改革创新答卷。要始终把群众呼声作为第一

信号，把群众需求作为第一选择，把群众利益作为第一原则，把群众满意作为第一标准，努力答好民生福祉答卷。

秦国文要求，要强化底线思维、筑牢安全防线。严格落实煤矿“四关闭一到位”的要求，从完善标准体系和机制上守住各条底线，严守安全生产生命线。要加强正面宣传引导，牢牢把握舆论导向话语权。要严格落实疫情防控责任，加快疫苗接种工作，坚决做到“守到边、沉到底、盯到点、抓到位”，确保疫情防控工作万无一失。要传承红色基因，坚定不移把全面从严治党引向深入，从严抓好领导班子建设，全力构建风清气正的政治生态。要坚持公平公道正义，树立正确用人导向，提振干部精气神，进一步引导党员干部把精力集中到干事创业上来、凝聚到产业发展上来，为推动耒阳找回历史荣光而努力奋斗。

当天，秦国文还前往“湘南起义在耒阳”专题馆缅怀革命先烈。

市委副书记、耒阳市委书记赖馨正参加调研并汇报相关情况。市领导刘正兴、胡绪阳参加调研。

开展统计强基“回头看” 为衡阳高质量发展夯实统计基础

全市统计强基“回头看”专题调度会召开
朱健出席并讲话

本报讯（记者 罗文鹏）8月5日上午，全市统计强基“回头看”专题调度会召开。市委副书记、市长朱健强调，要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话、重要指示批示精神，严格对照“回头看”工作清单，紧盯时序进度，细化整改措施，为衡阳高质量发展夯实统计基础。

朱健认真听取了有关工作情况汇报后，对今年以来统计强基活动取得的阶段性成效表示肯定，要求全市各级各部门高度重视统计强基“回头看”活动，强化协调联动，压实工作责任，始终坚持目标导向、问题导向和结果导向。

就深入做好统计强基“回头看”工作，朱健指出，思想认识要再提升。各级各部门要从讲政治、讲大局的高度，认清当前统计工作面临的新形势和新要求，深刻认识开展“回头看”活动的重要性和紧迫性，进一步增强责任感和紧迫感，切实把思想和行动统一到全市要求部署上来。排查整改要再深入。严格按照“回头看”工作清单，紧盯时序进度，细化整改措施，确保按时保质完成整改任务。以更实的作风抓排查，聚焦薄弱弱

环节，全面细致排查，认真举一反三。以更硬的工作举措抓整改，进一步压实工作责任，明确每一个问题的具体责任人和整改期限，做到“一把手负责、一线作战、一抓到底”。以更严的工作要求抓落实，进一步健全统计责任机制，坚持党政同责，层层压实各级党委政府的领导责任、统计机构的主体责任、纪检监察机关的监督责任，加强常态化监督，确保靶向精准，倒逼整改工作落实。

朱健强调，统计数据是党政领导的“千里眼”，是经济社会发展的“晴雨表”，是科学决策、精准施策的重要参考和支持。各级党委、政府要加大对统计工作的领导，进一步把统计改革发展摆在重要位置，确保党中央、国务院和省委、省政府关于统计工作的重大决策部署在衡阳有效贯彻落实。各级统计部门、调查机构要进一步增强责任感使命感，加强统计能力建设，进一步夯实统计基础，为推进高质量发展、加快建设省域副中心城市提供统计服务。

市领导毛朝晖主持会议，市领导陈森出席。

点燃寒门学子上学希望火炬

第十期“放飞梦想·香江给力”慈善助学项目启动

本报讯（记者 易成章）记者8月5日从市慈善总会获悉，第十期“放飞梦想·香江给力”慈善助学项目于今年8月正式启动。该项目将面向衡阳资助200名寒门学子，受助学子可获得3000元的助学金。符合条件者可通过所在地慈善办申请，时间截至8月底。

凡参加衡阳市2021年应届高考被大专以

上高等院校（含大专）正式录取的贫困学生[含县（市）区]，具备以下条件的均可按流程申请资助：1.享受最低生活保障标准家庭的子女；2.低收入家庭的子女（城镇低收入家庭是指家庭人均月收入在本市城镇最低生活保障线标准150%以下的，农村低收入家庭是指家庭人均年收入低于2000元的农村居民）；3.烈士子女，贫困优抚对象子女；4.孤儿；5.因重大疾病、因残、因发生意外等其他原因导致生活困难家庭的子女。获得其他同类型的资助者，不重复资助。

市慈善总会负责人表示，慈善助学项目的开展，为所有被资助的寒门学子点燃了希望的火炬。项目给予他们的不仅仅是物质上的支持，更是精神上的鼓励。有不少曾经受资助的学子，现在已经大学毕业走上社会，并将来自社会的关爱无限传递下去。

调整车道，提升路口通行能力

船山大道弘阳广场路口实施交通组织优化



船山大道弘阳广场路口由东向西方向从原来的四车道优化成五车道，并设置了非机动车等待区。

学校、景区、口岸…… 如何加强重点领域疫情防控工作？

>>> 详见第四版 >>>

我市上半年完成造林 114.2 万亩



·牢记初心使命 争取更大光荣·

本报讯（记者 许珂 实习生 罗林丽）记者从市林业局获悉，今年上半年，全市林业工作取得显著成绩，完成造林114.2万亩，占全年任务的81.75%。其中，人工造林24.5万亩、封山育林27万亩、退化林修复15.3万亩、森林抚育47.4万亩、人工种草0.19万亩、草原改良0.29万亩，国土绿化美化工作稳步推进。

高标准推进生态保护修复。完成了中央第六环保督察组交办的9批次11个交办件督办整改任务。开展了森林督查和森林资源一张图更新工作，严厉打击擅自改变林地用途违法行为，已立案8起，办结2起。开展了打击非法经营利用野生动物“清风行动”，共办理野生动物案件5起，抓获犯罪嫌疑人8人，查获非法销售野生动物68斤，完成175家养殖户禁食野生动物后续转产帮扶工作。全市主要林业有害生物防治面积15.39万亩，无公害防治面积14.45万亩，

无公害防治率93.8%。未发生重大及以上森林火灾和人员伤亡事故。

高效益发展绿色富民产业。加快油茶、竹木、林下经济、森林旅游、花卉苗木等产业的发展，全市林业行业总产值达154.92亿元。全市完成油茶新造14.5万亩，占计划任务60.67%，完成低产林改造12.82万亩，占计划任务55.02%，完成小作坊升级改造11家，占计划任务的75%。积极推进了中科院油茶枯茶皂素研发成果转化落地和清华大学“茶油营养价值与健康功效的系统研究及大健康产品开发”项目合作跟踪对接。成功申报省级林业特色产业园1个、林下经济示范基地扶持项目4个、竹木加工专项项目3个，到位资金224万元。

高层面推动改革和科技创新。成立市林业局推行林长制工作领导小组，制定了推行林长制工作时间表和路线图，起草《关于全面推行林长制实施意见（征求意见稿）》。推进造林绿化落实上图管理，全市上图任务为31.77万亩，现已完成25.91万亩，完成81.6%。积极参加“三下乡”活动，服务林农200余人；开展“科技活动周”活动，组织40余人参与技术培训，选派4名林业科技特派员进驻生产第一线，积极争取申报国省市林业科技推广项目5个。

大元村：

产业“活水”浇开山村“幸福花”

■本报记者 周琪 通讯员 赵娟 志雄



·走进乡村看小康·

夏日里的耒阳市长坪乡大元村，青山如黛，花开漫野，生机盎然。

8月4日，记者进村庄、入农家，关注今昔对比，所到之处，群众都举手点赞：“如今的党支部，是村里的‘主心骨’；现在的党员，是身边的带头人”。

长坪乡大元村地处耒阳西北部山区，地理位置相对偏僻，自然条件相对较差，高山峻岭，耕地相对较少。面对这种现状，乡村振兴的路究竟怎么走？耒阳市经济开发区乡村振兴驻村工作队与村支两委干部研究决定，持续发挥党建引领特色优势，因地制宜，发展高山稻田、无渣生姜、黄花菜、玉竹、高山草鱼等生态农业，以产业“活水”浇开山村“幸福花”。

“村党支部‘堡垒’强，抛荒耕地披绿装；家家产业发展旺，户户用上自来水；组组通了硬化路，百盏路灯亮夜空；乡村处处文明风，群众脸上笑开颜！”在大元村流行着这样一首打油诗，字字句句都洋溢着村民的喜悦。目前，大元村已初步形成以高山稻田为龙头，无渣生姜、黄花菜、玉竹、高山草鱼等生态养殖等生态农业项目齐头并进的产业格局。